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P R E S I D E N T E . I n s o m m a , onorevol i col-
l e g h i , v e d a n o di porre termine a quest ' in-
c idente . O nore v o l o C a o - P i n n a , esponga il 
s u o f a t t o personale. 

C A O - P I N N A . D o p o le dichiarazioni del-
l ' o n o r e v o l e minislro, v i r inuncio. 

P R E S I D E N T E , Sta bene. 
Onorevole Calisse mant iene il suo ordine 

de) giorno? 
C A L I S S E . L a promessa f a t t a dal l 'ono-

Tevole ministro è i n t e r a m e n t e conforme al 
mio desiderio; so l tanto prego l 'onorevole 
ministro di v o l e r r a m m e n t a r e che io ho ri-
c h i a m a t a la sua at tenz ione sulle condizioni 
del porto di C i v i t a v e c c h i a a cui occorre 
p r o v v e d e r e . D o p o ciò dichiaro di ritirare il 
mio ordine d e ! giorno. 

P R E S I D E N T E . E lei, onorevole Qua-
jrlino, mant iene i suoi due ordini del giorno? 

Q U A G L I N O . L ' o n o r e v o l e ministro ha 
rec i samente dichiarato, r e l a t i v a m e n t e alla 
c lausola dei minimi salari e dei c a p i t o l a t i 
d ' a p p a l t o , che studierà la quest ione; quindi 
r i t iro il mio primo ordine del giorno. I n 
q u a n t o al secondo, non a v e n d o n e p a r l a t o 

l ' o n o r e v o l e ministro nel suo discorso di ieri, 
mi p e r m e t t o di raccomandarg l ie lo sentita-
mente , t r a t t a n d o s i della tu te la degli operai 
e o l p i t i dagli in fortuni sul lavoro. Se anche 
«questa m i a . r a c c o m a n d a z i o n e sarà accol ta 
d a l l ' o n o r e v o l e ministro, non a v r ò a lcuna 
di f f ico l tà a rit irare anche questo secondo 
ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Ma l 'onorevole ministro 
l i a dichiarato che a c c e t t a v a t u t t i gli ordini 
d e l giorno come r a c c o m a n d a z i o n i , col pro-
posito di p r o v v e d e r e . 

S A C C H I , ministro dei lavori pubblici. 
O n o r e v o l e Quagl ino, q u a n t o al suo primo 
ordine del giorno ho par lato già personal-
mente con lei in proposito ; in quanto al 
secondo, ho dichiarato che del. suo conte-
n u t o avrei f a t t o ogget to di studio anche 
s e n t e n d o l ' a v v i s o di persone c o m p e t e n t i 
f r a le quali anche lei, onorevole Quagl ino. 

Voci. È vero, è vero ! 
Q U A G L I N O . Al lora prendo a t t o di que-

sta d ichiaraz ione e r i t iro anche il secondo 
ordine dei giorno. 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e B e r t i ? . . . 
B E R T I . D o p o le dichiarazioni dell 'ono-

r e v o l e ministro, ritiro l 'ordine del giorno. 
P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Paniè , come 

s e c o n d o firmatario del l 'ordine del giorno 
B a n e o ? . . . 

P A N I E . Come firmatario del l 'ordine del 
g i o r n o dichiaro, anche a nome dei colleghi, 
«che nella speranza e col l ' invito che r ivó lgo 

al ministro che egli faccia sol lec i tamente 
eseguire le opere del iberate, e che, ?e man-
chino i fondi vog l ia procurarl i , non insisto. 

P R E S I D E N T E . : E per l 'a l t ro ordine del 
giorno, onorevole P a n i e ? . . . 

P A N I E . D o p o la d ichiaraz ione del mi-
nistro, che lo accet ta come raccomanda-
zione, mi a c c o n t e n t o di questo e non in-
sisto^ 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e B e l t r a m i f . . . 

{Non è presente). 

L ' o n o r e v o l e Celes ia? . . . 

(Non è presente). 

L ' o n o r e v o l e Canevar i? . . . 
C A N E V A R I . Prendo at to delle dichia-

razioni del l 'onorevole ministro e della pro-
messa, che dentro le v a c a n z e si r isolverà la 
quest ione. 

S i c c o m e sono certo che r icorderà il voto 
del Genio mil itare, per il quale si è resa 
possibile so l tanto l ' a t t u a z i o n e del t racc iato 
da me sostenuto, io, fidando nella giustizia 
del Governo, anche a nome dei colleghi, 
dichiaro di r i t irare l 'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e R a v a ? . . . 
R A Y A . Sono sodisfatto della risposta 

del ministro, confido che egli darà presto 
corso all ' opera important i ss ima, e ritiro 
l 'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Bolognese? 

(Non è presente). 

L ' o n o r e v o l e D e A m i c i s ? . . . 
D E A M I C I S . P r e n d o a t t o delle dichia-

razioni del l 'onorevole ministro, lo r ingrazio 
e ritiro l 'ordine del giorno. . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Macaggi? . . . 
M A C A G G I . Prendo atto delle dichiara-

razioni del l 'onorevole ministro e r it iro l'or-
dine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Gli onorevoli P a s q u a -
l ino-Vassal lo, Girardini e N u v o l o n i non es-
sendo presenti, s ' intende che r inunziano ai 
loro ordini del giorno. 

L ' o n o r e v o l e Congiu?. . . 
C O N G I U . Prendo at to delle dichiara-

zioni del ministro e ritiro l 'ordine del giorno. 
P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Berl ingie-

ri ?... 
B E R L I N G I E R I . Confido nelle assicura-

zioni del ministro, lo r ingrazio e ritiro l'or-
dine delgiorno. 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Romanin» 
J a c u r ?... 

R O M A N I N - J A C U R . A n c h e a nome dei 
firmatari del l 'ordine del giorno ringrazio il 


